

中交一公局厦门公司获三项发明专利授权

近日,中交一公局厦门公司《一种盾构隧道管片拼装点位数字化选型拼装方法》《用于城市地铁隧道上方回填造地区复杂地层的排水固结法》《一种通过自身重力作用完成自动卸渣的龙门渣斗装置及方法》三项发明专利获国家知识产权局授权。

此次获批的三项专利是厦门公司在厦门地铁1号线《复合地层土压平衡盾构施工成套技术研究》课题研发过程中取得的科研专利成果。其中《一种盾构隧道管片拼装点位数字化选型拼装方法》,可精确选定符合隧道设计轴线的管片拼装点位,使隧道施工轴线与设计轴线相拟合,克服现有管片拼装

点位选取经验性缺陷,具有防渗性高、拼装质量好、适用性强的优点,能够达到减小施工轴线偏差、保证盾构隧道工程质量效果,适用于采用错缝拼装方式的盾构法隧道中通用型管片衬砌拼装点位的确定和施工。《用于城市地铁隧道上方回填造地区复杂地层的排水固结法》可有效固结填海造地区复杂地层,降低城市地铁施工风险保障施工安全。《一种通过自身重力作用完成自动卸渣的龙门渣斗装置及方法》则适用于各种城市地下铁道暗挖隧道施工竖井固定式龙门卸渣作业,有效提升龙门卸渣作业效率,缩短隧道出渣时间,工期及经济效益

明显。此三项专利技术都已成功运用到了厦门公司在建地铁项目施工中,为地铁项目的技术创新提供了技术保障,同时有效地保护了企业的研发成果,为提升企业核心竞争力做出了贡献。

截至目前,厦门公司已获得授权专利84项,其中发明专利10项,实用新型74项。通过多年努力厦门公司有了一定的专利储备量,这些专利成果的获取为企业后续的经营发展积蓄了前进的动力,也进一步增强了企业技术稳定性、可靠性,从而进一步提高企业核心竞争力,为企业的持续发展提供强有力科技支撑。

【通讯员:李秋霜】



金秋送爽,丹桂飘香。近日,由中铁一局厦门公司工会主办、中铁一局厦门公司武夷新区“三横一纵”项目承办的“情系白鹭岛、缘定武夷山、真爱到永远”集体婚礼在武夷山御景酒店隆重举行。6对新人在公司领导、亲友和同事们的共同见证下,在这美丽的武夷山,完成隆重的仪式,许下爱的誓言。

婚礼当天,现场气氛热情而温馨,伴随着悠扬的《婚礼进行曲》,新娘和新郎携手走上红毯,向象征着幸福和甜蜜的舞台走去,在场嘉宾用经久不息的掌声送上对新人最诚挚的祝福。台上短短的一段红毯,背后却是各对新人从相识到相知,从相知到相恋,

收获美满爱情硕果之路,更是今后从黑发到白发,从灿烂到平凡,开启全新生活起点的征程。



党委副书记、纪委书记、工会主席任崇华作为参加集体婚礼的6对新人证婚,并在致辞中表达了对各位新人的期许和祝福。他说:“参加婚礼的6位新郎,都是我们公司施工一线的年轻干部和技术骨干,他们都是各行业的精英,不仅英俊潇洒,而且聪明能干、吃苦耐劳,任劳任怨。6位新娘,既有我们内部员工,也有来自地方单位的优秀青年,她们美丽大方、温柔善良。海内存知己,天涯若比邻。他们从相识、相知,到相恋,经历了时间、空间等各方面的考验。他们感情基础牢固,爱情深厚,祝愿各位新人在今后的人生道路上珍惜珍重、相知相守、恒久恒爱,携手共创生活的甜蜜、事业的辉煌”。

随后,在司仪的主持下,新郎们一齐单膝下跪,当新郎面向新娘许下相守一生的诺言时,新娘的心中已泛起涟漪、脸上也已盈满笑意,“我愿意”是她们共同唯一的回答。爱到深时情自浓,此时无声胜有声,现场气氛被幸福的爱情所凝固,6对新人互赠定情信物。新郎、新娘,执手相视,一起宣读结婚誓词:“从今天开始,我们结为夫妻,无论顺境还是逆境,无论富有还是贫穷,无论健康还是疾病,无论青春还是年老,我们都风雨同舟,患难与共,同甘共苦……”

最后,活动在全场嘉宾、观众的掌声和欢呼声中落幕,为本次集体婚礼画上圆满的句点。

【通讯员:朱超】



全民健身·为爱前行 中建三局厦门公司举办趣味运动交友会

近日,由中建三局厦门公司主办,厦门日报遇见婚恋网承办,厦门建筑产业现代化示范园公共服务中心工程项目部、厦门市海沧医院协办的“全民健身·为爱前行”趣味运动交友会在报业大厦举行,共有100位来自厦门政、企、事业单位的单身员工参加了本次联谊会。

作为本次活动的主办方,中建三局厦门公司集结了近50位单身男生参加,公司副总经理尹军华更是到现场为单身嘉宾加油助威。尹军华表示,通过举办趣味运动交友会,可以鼓励青年们健康身心,相互了解,增进友谊,这是一个可以让单身男女成功“脱单”的好活动。

现场游戏环节,以组为单位的运动交友游戏让单身男女们high翻全场。本次活动结合全民健身的运动精神,现场有包括“我要记住你”“为爱前行”“猪八戒背媳妇”“气球接力赛”“穿衣接力赛”“三人四足”等精彩环节。如果说“我要记住你”是考验了大家的智商和记忆力,那“为爱前行、猪八戒背媳妇”等游

戏则是考验了团队的集体精神,参加活动的单身男女为了每一轮比赛都用尽了自己的“洪荒之力”,现场欢声笑语此起彼伏,高潮不断。最后,帅哥美女集结的“浪漫队”获得了比赛的胜利,每个队员都获得主办方精心准备的礼品一份。

来自中建三局厦门公司的小陈告诉记者,“这是我第一次参加运动趣味交友会,这种交友方式不仅能在运动中了解对方,认识很多新的朋友,还可以在活动中强身健体,这种形式好玩轻松,很适合我们年轻人。”

【通讯员:胡晨俊】



三增一降、三优一减 前三季度央企利润同比增长21.5%

10月15日,国新办就中央企业2018年前三季度经济运行情况举行新闻发布会,国务院国资委副秘书长、新闻发言人彭华岗在会上介绍,中央企业前三季度累计实现营业收入21.1万亿元,同比增长11%,增速比上半年加快0.9个百分点;中央企业前三季度累计实现利润总额13491亿元(2017年央企全年利润总额为1.4万亿元,也就是说,今年前三季度利润总额已接近去年全年水平),同比增长21.5%,超过三分之一的中央企业效益增幅超过20%,“这在历史上是少有的”。

彭华岗表示,中央企业前三季度的主要经济指标呈现出“三增一降、三优一减”的特点:

所谓三增一降:一是收入增。中央企业前三季度累计实现营业收入21.1万亿元,同比增长11%,增速比上半年加快0.9个百分点,收入增速已连续四个月超过10%。有19家企业收入增幅超过20%,45家企业收入增幅超过10%。

二是效益增。中央企业前三季度累计实现利润总额13491亿元,同比增长21.5%,增速连续五个月超过20%;实现净利润9841.3亿元,同比增长19.2%;归属于母公司所有者的净利润5482.9亿元,同比增长21%。超过三分之一的中央企业效益增幅超过20%。

三是税费贡献增。前三季度中央企业累计上交税费1.7万亿元,同比增长7.3%,增速比去年同期提高2.1个百分点,41家企业上交税费增速超过10%。

一降主要是负债率下降。9月末中央企业平均资产负债率为66%,同比下降0.5个百分点,较年初下降0.3个百分点,有55家企业资产负债率比年初有所下

降,39家企业降幅超过1个百分点。

所谓三优一减:一是投资结构优。前三季度中央企业完成固定资产投资1.5万亿元,同比增长2.7%,增速较1—8月加快1.1个百分点。从结构看,投资增量主要集中在重大民生、绿色发展、科技投入等领域,煤炭、火电等过剩产能行业固定资产投资呈下降趋势。

二是运行质量优。9月末中央企业“两金”占流动资产的比重同比下降1.4个百分点,资产现金回收率同比提高0.5个百分点,经营活动现金净流入同比增长32%。

三是生产效率优。前三季度中央企业人均创收同比增长12.5%,人均创利同比增长23.1%,全员劳动生产率同比提高8.4%。

一减主要是成本费用减少。前三季度中央企业百元营业收入支付的成本费用同比减少0.5元,石油石化、钢铁、矿业、火电等行业百元营业收入支付的成本费用同比减少超过1元。

在分析央企各项指标快速增长原因时,彭华岗表示,根本上得益于以习近平为核心的党中央的坚强领导。具体来说,有以下因素:一是得益于供给侧改革带来的宏观环境改善,央企在其中发挥了带头作用,既是创造者,又是受益者;二是得益于改革的乘数效应,央企的活力、动力有效增强;三是得益于央企的提质增效,进一步发挥了市场在资源配置中的决定性作用;四是得益于央企防风险工作抓得早、抓得细、抓得实;五是得益于党的领导不断加强,干事创业的氛围更加浓厚。

【文章来源:《国资报告》】